
РЕШЕНИЕ

по делу № 077/07/00-4845/2024 о нарушении

процедуры торгов и порядка заключения договоров
17.04.2024 г. Москва

 

Комиссия Московского УФАС России по рассмотрению жалоб на нарушение
процедуры торгов и порядка заключения договоров (далее – Комиссия) в составе:

Председательствующего:

<...>,

членов Комиссии:

<...>,

<...>,

при участии посредством видеоконференцсвязи представителей
АО «Московский ЛРЗ» в лице <...>, действующего на основании доверенности от
28.02.2024 № 24/02, <...>, действующего на основании доверенности от 09.01.2024 №
47/01-24,

в отсутствие представителей ООО «ПСП», извещенных надлежащим образом о
дате, месте и времени рассмотрения жалобы по существу письмом Московского
УФАС России от 09.04.2024 № НП/14345/24;

рассмотрев жалобу ООО «ПСП» (далее также — Заявитель) на действия
АО «Московский ЛРЗ» (далее также — Заказчик) » при проведении открытого
конкурса в электронной форме, участниками которого могут быть только субъекты
малого и среднего предпринимательства № 112/ОКЭ-МЛРЗ/2024 на выполнение
работ по капитальному ремонту туалетных комплексов на вагонах поезда «Невский
Экспресс» (реестровый № 32413450547, закупочная процедура опубликована на
официальном сайте https://www.rts-tender.ru/poisk/id/l32413450547-1/, далее —
Закупка),

в соответствии со статьей 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ
«О защите конкуренции» (далее — Закон о защите конкуренции),

 

УСТАНОВИЛА:

 

В адрес Московского УФАС России поступила жалоба Заявителя на действия
Заказчика при проведении Закупки.

Заседание жалобы проводилось в дистанционном режиме посредством



видеоконференцсвязи.

Инструкция по подключению и использованию системы TrueConf размещена на
официальном сайте Московского УФАС России по ссылке:
https://moscow.fas.gov.ru/page/17962.

Заявлений о невозможности подключения к сеансу, а также возражений
относительно рассмотрения жалобы посредством видеоконференцсвязи от
Заявителя, которому направлялось уведомление о принятии жалобы к
рассмотрению в Управление не поступало.

Согласно части 16 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции, рассмотрение
жалобы по существу осуществляется комиссией антимонопольного органа.
Неявка лиц, надлежащим образом уведомленных (уведомленных посредством
направления антимонопольным органом уведомления, предусмотренного частью
11 настоящей статьи) о времени и месте рассмотрения жалобы по существу, не
является препятствием для такого рассмотрения.

Таким образом, учитывая, что указанное лицо надлежащим образом извещено о
дате, времени и способе рассмотрения жалобы заблаговременно, Комиссия
Московского УФАС считает возможным провести дистанционное рассмотрение
жалобы в отсутствие представителей Заявителя.

Согласно доводам жалобы нарушение со стороны Заказчика при проведении
закупочной процедуры выразилось в ненадлежащем формировании закупочной
документации.

Заказчик с доводами жалобы не согласился, представил письменные возражения
и материалы, запрошенные антимонопольным органом.

Проверив обоснованность доводов, приведенных в жалобе, в возражениях на нее
и в выступлениях присутствовавших на заседании представителей участвующих в
деле лиц, изучив материалы дела, Комиссия приходит к следующим выводам.

Согласно пункту 1.1 документации способом проведения закупки является конкурс
участниками которого могут быть только субъекты малого и среднего
предпринимательства в электронной форме № 112/ОКЭ-МЛРЗ/2024.

Частью 7 статьи 3 Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках
товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (далее также —
Закон о закупках) установлено, что при закупке заказчик вправе установить
требование об отсутствии сведений об участниках закупки в реестре
недобросовестных поставщиков, предусмотренном статьей 5 Закона о закупках, и
(или) в реестре недобросовестных поставщиков, предусмотренном Федеральным
законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров,
работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

В пункте 3.3.2.4. закупочной документации Заказчиком установлено, что участник
(каждое лицо, выступающее на стороне участника) должен соответствовать
обязательным и иным требованиям конкурсной документации, в том числе должны
отсутствовать сведения об участнике в реестрах недобросовестных поставщиков,
предусмотренных частью 7 статьи 3 Закона о закупках.



Таким образом, участником Закупки не может быть лицо, находящееся в реестре
недобросовестных поставщиков, так как такому участнику запрещено участвовать
в Закупке на определенный период времени, указанный в реестре.

Вместе с тем на заседании Комиссии было установлено, что Заявитель
(ИНН: 7842123895) на основании решения УФАС по Московской области включено в
Реестр недобросовестных поставщиков (номер реестровой записи 23008905 от
05.10.2023). Дата для исключения Заявителя из Реестра недобросовестных
поставщиков - 06.10.2025.

В соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции по
правилам настоящей статьи антимонопольный орган рассматривает жалобы на
действия (бездействие) юридического лица, организатора торгов, электронной
площадки, конкурсной комиссии или аукционной комиссии при организации и
проведении торгов, заключении договоров по результатам торгов либо в случае,
если торги, проведение которых является обязательным в соответствии с
законодательством Российской Федерации, признаны несостоявшимися, а также
при организации и проведении закупок в соответствии с Законом о закупках, за
исключением жалоб, рассмотрение которых предусмотрено законодательством
Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ,
услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

В соответствии с частью 2 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции действия
(бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки,
конкурсной или аукционной комиссии могут быть обжалованы в антимонопольный
орган лицами, подавшими заявки на участие в торгах, а в случае, если такое
обжалование связано с нарушением установленного нормативными правовыми
актами порядка размещения информации о проведении торгов, порядка подачи
заявок на участие в торгах, также иным лицом (заявителем), права или законные
интересы которого могут быть ущемлены или нарушены в результате нарушения
порядка организации и проведения торгов.

Таким образом, по правилам статьи 18.1 Закона о защите конкуренции жалоба
может быть подана либо лицом, подавшим заявку на участие в торгах, либо лицом,
не подавшим заявку на участие в торгах в случае, если обжалуется порядок
размещения информации о проведении торгов либо порядок подачи заявок на
участие в торгах.

В силу положений статьи 18.1 Закона о защите конкуренции антимонопольный
орган рассматривает вышепоименованные жалобы именно в контексте
соблюдения прав лиц, в том или ином статусе участвующих (или имеющих
возможность принять участие) непосредственно в самой процедуре проведения
торгов.

При этом, Комиссия отмечает, что Заявитель не имеет возможности участвовать в
процедуре закупки, так как сведения о нем включены в Реестр недобросовестных
поставщиков. Следовательно, в данном случае права и интересы Заявителя не
могут быть нарушены или ущемлены действиями Заказчика.

Комиссия обращает внимание, что Заявитель не явился и не доказал свою
заинтересованность в Закупке и не предоставил сведений, позволяющих
определить, что его права или законные интересы могут быть ущемлены или



нарушены в результате нарушения порядка организации и проведения процедуры
Закупки.

В свою очередь, Заявитель как податель жалобы в антимонопольный орган и лицо,
участвующее в деле, обязан вместе с жалобой представить соответствующие его
позиции доказательства, подтверждающие или опровергающие оспариваемые
обстоятельства.

Согласно статье 10 Гражданского кодекса Российской Федерации не
допускаются осуществление гражданских прав исключительно с намерением
причинить вред другому лицу, «действия в обход закона» с противоправной целью,
а также иное заведомо недобросовестное осуществление гражданских прав
(злоупотребление правом). Не допускается использование гражданских прав в
целях ограничения конкуренции.

Таким образом, Комиссия делает вывод, что, ввиду отсутствия у Заявителя
возможности участия в процедуре Закупки, действия Заказчика не могли повлечь
ущемления или нарушения его прав и законных интересов в контексте статьи 18.1
Закона о защите конкуренции.

Учитывая изложенное, Комиссия приходит к выводу, что обжалование Заявителем
действий Заказчика не подлежит рассмотрению антимонопольным органом в
порядке статьи 18.1 Закона о защите конкуренции и свидетельствует о
злоупотреблении Заявителя своим правом на обжалование процедуры Закупки.

Таким образом, Комиссия оставляет жалобу Заявителя на действия Заказчика без
рассмотрения.

На основании изложенного, руководствуясь статьей 18.1 Закона о защите
конкуренции, Комиссия

 

РЕШИЛА:

 

1. Оставить жалобу ООО «ПСП» (ИНН: 7842123895; ОГРН: 1167847479470) на
действия АО «Московский ЛРЗ» (ИНН: 7720579828; ОГРН: 5077746428238) при
проведении Закупки без рассмотрения.

2. Снять ограничения, наложенные письмом Московского УФАС России
от 09.04.2024 № НП/14346/24.

 

Настоящее решение может быть обжаловано в Арбитражном суде в течение трех
месяцев со дня его принятия.


